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Απόσπασμα από τo πρακτικό της  7/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού
Συμβουλίου Πλατανιά

Αριθμ.  Απόφασης: 101/2011

ΘΕΜΑ:  ΑΙΤΗΜΑ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ  ΠΡΑΣΕ  ΜΕ  ΘΕΜΑ  ΤΗΝ
ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΥΣΟΥΡΩΝ»

Στο  Γεράνι  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  σήμερα  21 του  μηνός
Μαρτίου 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.30, συνήλθε σε  Tακτική δημόσια
συνεδρίαση  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  ύστερα  από  τη  με  αριθμό
πρωτ.: 4331/17-03-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε
σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87). Διαπιστώθηκε ότι
υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών βρέθηκαν
παρόντα είκοσι πέντε (25) μέλη και ονομαστικά οι:

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ:

1. Αρχοντάκης Ιωάν. Χρήστος
2. Βλαζάκης Θεοδ. Χαρίλαος
3. Δασκαλάκης Στ. Νικόλαος 
4.
5. Καπνισάκης Στ. Αντώνιος
6. Κολομβάκης Νικ. 

Κωνσταντίνος
7. Κολοκυθά Εμμ. Αικατερίνη
8. Μαλακωνάκης Αντ. Ιωάννης
9. Μαραγκουδάκη Εμμ. 

Χρυσάνθη 
10. Μαυρογένης Σταμ. Παναγιώτης
11. Μπομπολάκης Γεωργ. Χαρίτων
12. Σημαντηράκης Βασιλ. 

Πολυχρόνης   
13. Σολιδάκης Γ. Εμμανουήλ
14. Σταματάκης Θεοδ. Ιωάννης
15. Χαλακατεβάκης Ι. Ηλίας
16. Χηνόπουλος Περ. Αθανάσιος
17. Νικηφοράκης Γεωργ. Στυλιανός

Απόντες: 

1. Καλαϊτζάκης Εμμ. Γεώργιος
2. Δασκαλάκη Περ.Ελένη (Ελίνα) 

18. Αλυγιζάκης Στυλ. Ιωάννης 
19. Δασκαλάκη Περ.Ελένη (Ελίνα) 
20. Κασσελάκης Βασιλ. Ιωάννης 
21.
22. Τσαγκαράκης Εμμ.Γεώργιος
23. Κλουβιδάκης Εμμ. Ιωάννης 
24. Αγοραστάκης Γ. Γεώργιος 
25. Πενταράκης Αντων. Αλκιβιάδης
26. Αρναντωνάκης Δημ. Ξενοφών 



27. Νταγκουνάκης Ιωάν. 
Εμμανουήλ 



Στην συνεδρίαση κλήθηκαν και παρέστησαν  όλοι οι Πρόεδροι και οι εκπρόσωποι των
Τοπικών Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Πλατανιά.

          Παρευρίσκοντο ακόμη ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης και ο νομικός
σύμβουλος του Δήμου κ. Μιχαήλ Καρατζάκης - Καρατζάς. Επίσης η δημοτική υπάλληλος
Bουρδουμπά Ιωάννα για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.

Πριν  την  έναρξη  της  συζήτησης  των  θεμάτων  ημερησίας  διάταξης,  ο  Δημοτικός
Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης  «Ενωτική  Κίνηση
Αδέσμευτων Πολιτών» κ. Ξενοφών Αρναντωνάκης εκφράζοντας την διαμαρτυρία του για την
απόφαση διάσπασης του Εφετείου Κρήτης, την οποία χαρακτήρισε τελεσίδικη, δήλωσε ότι
τηρώντας το σχετικό Πρωτόκολλο Τιμής, υπoβάλλει την παραίτησή του από το αξίωμα του
Δημοτικού Συμβούλου Πλατανιά.

Στην συνέχεια και αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία, σύμφωνα με τις
ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/20110, ο Πρόεδρος κ. Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε την
έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφερθούν σε
αυτά.

ΘΕΜΑ:  ΑΙΤΗΜΑ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ  ΠΡΑΣΕ  ΜΕ  ΘΕΜΑ  ΤΗΝ  ΕΠΕΝΔΥΣΗ  ΤΗΣ
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΥΣΟΥΡΩΝ»

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αθανάσιος Χηνόπουλος εισηγούμενος το
12ο θέμα ημερησίας  διάταξης,  είπε  ότι  σε  συνεδριάσεις  των  Τοπικών  Συμβουλίων  των
Τοπικών Κοινοτήτων Πρασέ και  Σέμπρωνα  ετέθη το θέμα της κατασκευής αντλητικού –
υδροηλεκτρικού  συστήματος  παραγωγής  ηλεκτρικής  ενέργειας  στην  θέση  «Στρογγυλή
Κορυφή» και της ανόρυξης υδρογεωτρήσεων στην περιοχή της Τοπικής Κοινότητας Πρασέ,
για την υδροδότηση του έργου, από την εταιρεία «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΥΣΟΥΡΩΝ Α.Ε.» 

Στην συνέχεια ο κ. Χηνόπουλος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου
την σχετική απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πρασέ η οποία έχει
ως εξής:

«Οι κάτοικοι της περιοχής του Πρασέ αντιδρούν έντονα στην διάνοιξη γεωτρήσεων
χωρίς αυτό να σημαίνει ότι τάσσονται κατά των έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Η
θέση των κατοίκων όσον αφορά στο συγκεκριμένο έργο, είναι η κάλυψη των υδροαρδευτικών
αναγκών  της  περιοχής  από  τα  επιφανειακά  νερά  με  την  κατασκευή  ενδοποτάμιων
συλλεκτήριων  φραγμών,  χωρίς  δυσμενείς  επιπτώσεις  στους  υφιστάμενους  υδροφόρους
ορίζοντες.

Επισημαίνεται  ότι  η  Τοπική  Κοινότητα  Πρασέ  αντιμετωπίζει  σοβαρά  προβλήματα
ύδρευσης και άρδευσης, τα οποία πρέπει να επιλύσει η νέα Δημοτική Αρχή. Για τον λόγο
αυτό  οι  κάτοικοι  θεωρούν  τουλάχιστον  προσβλητικό  να  μην  έχουν  νερό  να  πιούν  και
«κάποιοι»  να  προορίζουν  το  υδάτινο  στοιχείο  της  περιοχής  για  παραγωγή  ηλεκτρικής
ενέργειας. 

Αναμφισβήτητα το νερό αποτελεί δημόσιο αγαθό το οποίο οφείλουμε να διαφυλάξουμε
και να το σεβαστούμε, διαχειριζόμενοι το περιβάλλον με τον καλύτερο δυνατόν τρόπο διότι
νερό και περιβάλλον αποτελούν παράγοντες αλληλένδετους και αλληλοεξαρτωμένους.

Βέβαια η ορθή διαχείριση του περιβάλλοντος για την επίτευξη ενός  συγκεκριμένου
στόχου  προϋποθέτει  ότι  οι  σχεδιασμοί  και  οι  επεμβάσεις  στο  περιβάλλον  πρέπει  να
βασίζονται στην εξέταση όλων των παραμέτρων και επιπτώσεων με γνώμονα την αειφορία
προκειμένου να  εξασφαλισθεί  μία  καλή ποιότητα ζωής  για  τις  τωρινές  και  τις  επόμενες
γενιές».
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Για το ίδιο  θέμα το Τοπικό Συμβούλιο Σέμπρωνα με απόφασή του ενημερώνει  το
Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά αναφορικά με το υδροαρδευτικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει
η Τοπική Κοινότητα Σέμπρωνα, αφού ελλείψει αξιοπρεπούς συστήματος ύδρευσης, κάποιοι
κάτοικοι του χωριού υδρεύονται από λάστιχα ενώ κάποιοι άλλοι που εξυπηρετούνται από
μικρές δεξαμενές, αρκετές φορές κατά την διάρκεια της θερινής περιόδου δεν έχουν νερό να
πιούν.

Το Τοπικό Συμβούλιο Σέμπρωνα εφιστά την προσοχή στο ενδεχόμενο γεωτρήσεων
αφού είναι βέβαιο ότι οι υδροαρδευτικές ανάγκες της περιοχής μπορούν να καλυφθούν από
επιφανειακά νερά με την δημιουργία μικρών ενδοποτάμιων φραγμών και ταυτόχρονα τονίζει
ότι  η  περίπτωση  του  Σέμπρωνα  χρήζει  ιδιαίτερης  προσοχής  δεδομένου  ότι  από  τον
Σεμπρωνιώτη ποταμό υδρεύεται η περιοχή των Βουκολιών.
Ο  κ.  Μανώλης  Κοτσάκης,  αντιπρόεδρος  της  επιτροπής  αγώνα  που  έχουν  συστήσει  οι
κάτοικοι του Πρασέ ο οποίος έλαβε στην συνέχεια τον λόγο είπε ότι το έργο είναι καινοτόμο
και πρωτοποριακό, ένα υβριδικό, που θα είναι και αιολικό και υδροηλεκτρικό. Η εταιρεία, που
θα επενδύσει στον τόπο μας, θέλει με γεωτρήσεις να γεμίσει κάποιες δεξαμενές νερού, που
με τη διαφορά στάθμης θα παράγουν ρεύμα. Εμείς ως τοπική κοινωνία δεν θέλουμε μια ξένη
εταιρεία να πάρει το νερό με γεωτρήσεις. Μπορεί να το πάρει από τον ποταμό και όχι με
γεωτρήσεις, ενώ καταλήγοντας τόνισε ότι δεν είμαστε αντίθετοι με τις ΑΠΕ, αλλά δεν μπορεί
να γίνει αυτό χωρίς να υπάρχει χωροταξικός σχεδιασμός.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Ντερέ κ. Βασίλης
Κοκολάκης  ο  οποίος  τόνισε  πως ο  Ντεριανός  ποταμός  είναι  ζήτημα επιβίωσης για  τους
κατοίκους. Όλη η περιοχή στηρίζεται πάνω σε αυτό τον ποταμό. Εάν το νερό αυτό στερέψει,
οι κάτοικοι δεν έχουν θέση να καθίσουν στο χωριό μας. Και δεν μιλάω μόνο για τον Ντερέ,
αλλά και για τα άλλα χωριά της περιοχής.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της  μειοψηφίας και επικεφαλής
της δημοτικής παράταξης «Πλατανιάς Δημοτική Συνεργασία» κ.  Τσαγκαράκης Γεώργιος ο
οποίος  πρότεινε  διεξοδική  διερεύνηση  του  θέματος  από  την  επιτροπή  Αγώνα  και  τους
κατοίκους της περιοχής, προκειμένου το θέμα να τεθεί  ολοκληρωμένα προς συζήτηση σε
επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στο  σημείο  αυτό  τον  λόγο  έλαβε  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και
επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Ανεξάρτητη Κίνηση Δήμου Πλατανιά - Νέα Εποχή» κ.
Γεώργιος Αγοραστάκης,  ο οποίος κάνοντας λόγο για επιχειρηματικά σχέδια της ανωτέρω
εταιρείας, δικαιολόγησε απόλυτα την ανησυχία και την επιφυλακτικότητα των κατοίκων. Το
Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να απαιτήσει πλήρη ενημέρωση για το σύνολο του έργου είπε ο
κ. Αγοραστάκης ενώ καταλήγοντας ζήτησε εξονυχιστική διερεύνηση του θέματος.

Εν συνεχεία τον έλαβε λόγο ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και επικεφαλής
της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» κ. Νταγκουνάκης Εμμανουήλ, ο
οποίος  είπε ότι  τάσσεται  «υπέρ»  των Α.Π.Ε.  κατόπιν  κεντρικού  κρατικού  σχεδιασμού με
σεβασμό  στο  περιβάλλον,  στις  παραδόσεις  και  στις  ιδιοκτησίες.  Καταλήγοντας  ο  κ.
Νταγκουνάκης  δήλωσε  την  κάθετη  αντίθεσή  του  στις  δραστηριότητες  και  τακτικές  της
εταιρείας  «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΥΣΟΥΡΩΝ Α.Ε.» και  προτείνει  την άμεση αποβολή της από την
επίμαχη περιοχή.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας κ. Μπομπολάκης Χαρίτων ο οποίος έλαβε
στην συνέχεια τον λόγο δήλωσε κάθετα αντίθετος με την διάνοιξη γεωτρήσεων και εξέφρασε
την άποψη ότι η επένδυση της ανωτέρω εταιρείας έχει ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου ενώ
καταλήγοντας  πρότεινε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  την  έκδοση  ψηφίσματος
διαμαρτυρίας ενάντια στην εν λόγω επένδυση.

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  κ.  Ιωάννης  Κασσελάκης  πρότεινε  την
πραγματοποίηση Ειδικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου προκειμένου να υπάρξει
πλήρης  ενημέρωση  επί  του  συγκεκριμένου  θέματος  ενώ  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της
πλειοψηφίας κ. Χαλακατεβάκης Ηλίας έκανε λόγο για επένδυση η οποία μακροπρόθεσμα θα
επιβαρύνει το περιβάλλον. 
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Την  κάθετη  αντίθεσή  του  στην  διάνοιξη  γεωτρήσεων  εξέφρασε  και  ο  Δημοτικός
Σύμβουλος  της  πλειοψηφίας  κ.  Καπνισάκης  Αντώνιος  ο  οποίος  συμπλήρωσε  ότι  η
κατασκευή  μικρών  φραγμάτων,  λιμνοδεξαμενών  κ.λ.π.,  θα  επιλύσουν  το  υδροαρδευτικό
πρόβλημα της περιοχής.

Ο επικεφαλής της μείζονος  μειοψηφίας  κ.  Στυλιανός  Νικηφοράκης ο οποίος έλαβε
στην  συνέχεια  τον  λόγο  καυτηρίασε  το  γεγονός  ότι  έως  και  σήμερα  παραμένει
ανεκμετάλλευτη  η ηλιακή ενέργεια  στην χώρα μας ενώ συνεχίζοντας  είπε ότι  η ανωτέρω
εταιρεία, ερήμην των κατοίκων της περιοχής, αφού απέσπασε τις απαραίτητες υπογραφές
από την κεντρική διοίκηση, επέβαλλε την συγκεκριμένη επένδυση, η οποία κατά την άποψή
του θα επιφέρει διαταραχές στο φυσικό περιβάλλον και θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής
των  κατοίκων.  Καταλήγοντας  ο  κ.  Νικηφοράκης  εξέφρασε  την  άποψη  ότι  απαιτείται
συντονισμός  των  περαιτέρω  κινήσεων  κατόπιν  διαβούλευσης  και  να  ζητηθεί  από  την
ανωτέρω εταιρεία πλήρης ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με την εν λόγω
επένδυση ενώ συμπλήρωσε  ότι  ο Δήμος Πλατανιά  θα πρέπει  να τεθεί  συντονιστής των
αντιδράσεων των τοπικών κοινωνιών  και  να  αναλάβει  το  οικονομικό  κόστος  της  νομικής
αντιπαράθεσης μεταξύ των κατοίκων της περιοχής και της ανωτέρω εταιρείας.

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης, ο οποίος είπε
ότι  ο νέος Δήμος Πλατανιά έχει  ζητήσει  από τους υπηρεσιακούς παράγοντες των πρώην
Δήμων Βουκολιών και Μουσούρων την σχετική αλληλογραφία για όλες τις αποφάσεις που
έχουν ληφθεί επί του συγκεκριμένου θέματος. Πρόσθεσε επίσης ότι έχει αποσταλεί σχετικό
έγγραφο στην Περιφέρεια  Κρήτης και  στην Αντιπεριφέρεια  ενώ τόνισε ότι  στον νέο Δήμο
Πλατανιά δεν έχει κοινοποιηθεί κανένα έγγραφο σχετικό με το θέμα προκειμένου να εκφέρει
άποψη. 

Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος είπε ότι ένα δημόσιο αγαθό, όπως το νερό, δεν μπορεί να
εκλείψει από την τοπική κοινωνία και ο τομέας των ΑΠΕ έχει προοπτική, όμως απαιτείται
σεβασμός στο περιβάλλον και συναίνεση των τοπικών κοινωνιών. Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος
πρόσθεσε ότι για λόγους διαφάνειας ζητήθηκε από τον εκπρόσωπο της ανωτέρω εταιρείας
πλήρης ενημέρωση για την εξέλιξη και ανάπτυξη του έργου στην παραπάνω περιοχή ενώ
συμπλήρωσε πως βρίσκεται σε εξέλιξη η εκπόνηση  μελέτης από το Πολυτεχνείο Κρήτης για
το χωροταξικό των ΑΠΕ, την οποία αναμένει η Τοπική Αυτοδιοίκηση προκειμένου να υπάρξει
μια τάξη σε αυτόν τον τομέα. 

Καταλήγοντας ο Δήμαρχος συμπλήρωσε ότι εφόσον οι υδροαρδευτικές ανάγκες των
Τοπικών Κοινοτήτων Πρασέ και Σέμπρωνα απαιτούν την διάνοιξη γεώτρησης στην περιοχή,
αυτή  θα  εκτελεσθεί  από  τον  Δήμο  Πλατανιά  με  γνώμονα  την  προστασία  του  φυσικού
περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των κατοίκων, κατόπιν χωροθέτησης του έργου και
υποβολής σχετικού αιτήματος του Δήμου στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ   101/2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου μετά από διαλογική
συζήτηση.-
              

           ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Δέχεται ως έχει την εισήγηση του Δημάρχου.

 

Δήμος Πλατανιά / τηλ 2821083580-2821061511 /   email  :   platanias  @  cha  .  forthnet  .  gr



Σ

Δήμος Πλατανιά / τηλ 2821083580-2821061511 /   email  :   platanias  @  cha  .  forthnet  .  gr



1.

2.

3.

4.

Δήμος Πλατανιά / τηλ 2821083580-2821061511 /   email  :   platanias  @  cha  .  forthnet  .  gr



Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΡ. ΧΗΝΟΠΟΥΛΟΣ
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